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Mülga 7397 sayılı Sigorta Murakabe Kanunu hükümlerine istinaden çıkarılan ve 

4.5.2007 tarih ve 26512 sayılı Resmi Gazate’de yayımlanarak yürürlüğe giren “Sigorta ve 

Reasürans ile Emeklilik Şirketlerinin Teknik Karşılıklarına ve Bu Karşılıkların Yatırılacağı 

Varlıklara İlişkin Yönetmeliğin” 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu hükümleri çerçevesinde 

yeniden hazırlanması çalışmalarına başlanmıştır.  

 

Ancak, bahse konu Yönetmeliğin 1.1.2008 tarihi itibariyle yürürlüğe girmesi 

planlanmakla birlikte bu zamana kadar geçecek süre içerisinde teknik karşılıklara ilişkin olarak 

aşağıda belirtilen hükümlerin uygulanması gerekmektedir. 

 

1- Kazanılmamış Primler Karşılığı = Bahse konu Kanun hükümleri gereğince 

Kazanılmamış Primler Karşılığı hesabı sırasında komisyonların düşülmemesi ve brüt primler 

üzerinden karşılık hesaplanması gerekmekle birlikte teknik karşılıklara ilişkin Yönetmelik 

yürürlüğe girinceye kadar mevcut komisyon tenzili uygulamasına devam edilecektir. 

 

Diğer taraftan, 14.6.2007 tarihinden sonra tanzim edilen poliçeler için, kazanılmamış 

primler karşılığı (cari rizikolar karşılığı) hesabı sırasında deprem primlerinin düşülmemesi 

gerekmektedir. 

 

2- Deprem Hasar Karşılığı = 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu hükümleri arasında yer 

almaması sebebiyle 2007 yılı için deprem hasar karşılığı ayrılmayacaktır.  

 

Ancak, daha önceki yıllarda ayrılan Deprem Hasar Karşılıklarının (31.12.2006 tarihinde 

bilançoda yer alan DHK tutarı) bahse Kanunun Geçici 5 inci maddesi gereğince ihtiyari yedek 

akçelere aktarılması gerekmektedir. Bu itibarla, 14.6.2007 tarihine kadar Deprem Hasar 

Karşılıklarından elde edilen gelirler de dahil olmak üzere söz konusu karşılıkların (31.12.2006 

tarihinde bilançoda yer alan DHK tutarı) 1.9.2007 tarihi itibariyle Sigortacılık Tek Düzen Hesap 

Planında açılacak olan 549.01 numaralı “Aktarımı Yapılan Deprem Hasar Karşılıkları ” isimli 

hesaba aktarılması ve hiç bir şekilde kar dağıtımına konu olmaması ve başka bir hesaba 

aktarılmaması gerekmektedir. 

 

Ayrıca; 2007 yılı içerisinde ayrılan Deprem Hasar Karşılıkları tuatarının ters kayıt ile 

kapatılması gerekmektedir. 

 

3- Muhtemel Zararlar Karşılığı = 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu hükümleri arasında yer 

almaması sebebiyle muhtemel zararlar karşılığı ayrılmayacaktır. Bugüne kadar ayrılan 

karşılıkların kullanımı şirketlerin insiyatifine bırakılmıştır.  

 

  Diğer taraftan, Sigorta ve Reasürans ile Emeklilik Şirketlerinin Sermaye Yeterliliklerinin 

Ölçülmesine ve Değerlendirilmesine İlişkin Yönetmelikte yapılacak değişiklik ile muaccel hale 

gelen alacaklar ve vadeli alacaklarla ilgili olarak yeni bir düzenleme yapılması ile ilgili 

çalışmalar devam etmektedir. 

 

 


